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Informativa candidati ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679 

La presente informativa redatta ai sensi degli artt. 13 e 14 del Reg. UE 2016/679 (d’ora in poi “Regolamento”), ha lo scopo di illustrare le finalità e modalità con cui la scrivente società CEMBRE S.P.A. (d’ora in poi “Cembre” o “Titolare”), con sede legale in Brescia, via Serenissima n. 9 in qualità di Titolare del trattamento dei dati personali, La informa in merito al trattamento dei Suoi dati personali da Lei forniti quale candidato alle posizioni lavorative aperte da Cembre (“Dati Personali”) e che verranno trattati esclusivamente per le finalità collegate all’attività di selezione e valutazione del personale.
Il Titolare si impegna a trattare i Suoi dati personali nonché a custodirli nel rispetto della massima riservatezza, con cura e diligenza, secondo le disposizioni della vigente normativa e secondo le modalità riportate qui di seguito.

1. Raccolta e tipologia di dati trattati
I dati personali possono pervenire a Cembre in forma di curriculum vitae (CV), a mezzo posta, e-mail o a mano, direttamente a cura delle persone interessate, oppure tramite soggetti qualificati abilitati all’esercizio dell’attività di ricerca e selezione del personale. 

Si precisa, inoltre, che il Titolare può anche raccogliere i Suoi dati personali da altre società del Gruppo Cembre, ai sensi dei Considerando 47 e 48 e dell’art.6.1 lett. f) del Regolamento.
In particolare, i dati personali raccolti e trattati dalla scrivente possono includere le seguenti categorie di dati personali:
a) dati personali comuni: quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo, informazioni anagrafiche e identificative (ad es., nome, cognome, data di nascita, indirizzo, immagine, sesso, codice fiscale etc.), informazioni di contatto (ad es., numero di telefono fisso e/o mobile, indirizzo e-mail etc.), dati lavorativi e professionali (ad es., informazioni sulle esperienze lavorative pregresse), dati relativi al Suo percorso formativo (ad es., titoli di studio conseguiti, corsi di formazione frequentati etc.) e ogni altra informazione contenuta nel curriculum vitae, nonché dati personali relativi alle Sue eventuali referenze e/o dati personali eventualmente contenuti in test o questionari a Lei sottoposti in fase di selezione;
b) eventualmente e comunque nei limiti di quanto richiesto dalla normativa applicabile, dati appartenenti alle “categorie particolari” di cui all’art. 9, par. 1 del Regolamento e, nello specifico, dati relativi alla Sua salute (ad esempio, appartenenza alle cosiddette categorie protette). 

La invitiamo a non fornire dati appartenenti alle categorie particolari di cui all’art. 9, par. 1 del Regolamento salvo che ciò non sia strettamente necessario al fine della posizione lavorativa per la quale si è candidato. In tale circostanza il Titolare tratterà tali dati personali in forza delle Autorizzazioni del Garante pro tempore vigenti. Resta fermo, in ogni caso, il rispetto dell’art. 8 della L. 300/1970 (cd. “Statuto dei Lavoratori”) da parte di Cembre, che si impegna a non effettuare alcuna indagine, neppure a mezzo di terzi, sulle opinioni politiche, religiose o sindacali del lavoratore, nonché su ogni altro fatto non rilevante ai fini della valutazione dell'attitudine professionale del candidato. 

Cembre garantisce, inoltre, di rispettare tutti i criteri previsti dalla L. 125/91 a garanzia della non-discriminazione tra i sessi in sede di selezione.
È, altresì, possibile che Lei conferisca spontaneamente al Titolare - nell’ambito della suddetta procedura - dati relativi a terzi. Rendiamo noto che, rispetto a tali ipotesi, Lei si pone come autonomo titolare del trattamento con ogni obbligo e responsabilità di legge. In tal senso, Lei conferisce sul punto la più ampia manleva rispetto ad ogni contestazione, pretesa, richiesta di risarcimento del danno da trattamento, ecc. che dovesse pervenire al Titolare da terzi soggetti i cui dati personali siano stati trattati in violazione delle norme sulla tutela dei dati personali applicabili. In ogni caso, qualora Lei fornisca o in altro modo tratti dati personali di terzi, garantisce fin da ora – assumendosene ogni connessa responsabilità – che tale particolare ipotesi di trattamento si fonda su un’idonea base giuridica che legittima il trattamento delle informazioni in questione. 


In ogni caso, i dati personali da Lei forniti saranno oggetto di trattamento nei limiti strettamente pertinenti agli obblighi, ai compiti ed alle finalità di cui al successivo punto 2.

2. Finalità e base giuridica del trattamento, natura obbligatoria o facoltativa del trattamento

I Suoi dati personali saranno trattati da Cembre:
a) per valutare la coerenza del Suo profilo rispetto alle eventuali posizioni lavorative aperte e, in generale, per la gestione delle procedure di selezione del personale, nonché per contattarLa al fine di programmare e gestire colloqui che si rendano necessari, anche in modalità interattiva o di gruppo (“Finalità di gestione della Sua candidatura”), ai sensi degli artt. 6, par. 1, lett. b) e 111-bis del D. Lgs. 196/2003 (“Codice Privacy”);

Una volta conferiti, i Suoi dati potrebbero essere trattati anche per le seguenti finalità:
b) assolvere eventuali obblighi normativi cui il Titolare è soggetto (“Finalità di compliance”) ai sensi degli artt. 6, par. 1, lett. c) e 9, par. 2, lett. b) e g) del GDPR e 2-sexies, comma 2, lett. dd) del Codice Privacy; 
c) soddisfare eventuali finalità difensive in giudizio nonché in ambito stragiudiziale e nelle fasi che precedono il giudizio (“Finalità difensive”) sulla base degli artt. 6, par. 1, lett. f) e 9, par. 2, lett. f) del GDPR. 

Il conferimento dei Suoi dati personali per le finalità di cui al punto 2 è facoltativo. L’eventuale mancato conferimento degli stessi potrà, tuttavia, comportare l’impossibilità per il Titolare di prendere in considerazione la Sua candidatura e/o di valutare adeguatamente il Suo profilo professionale e/o programmare colloqui.

 3. Modalità di trattamento dei dati

Il trattamento dei Suoi dati personali verrà effettuato in forma cartacea e/o mediante strumenti elettronici e/o telematici e, comunque, secondo le modalità e con gli strumenti idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi, in conformità di quanto previsto dalla vigente normativa. In particolare, saranno adottate tutte le misure tecniche, informatiche, organizzative, logistiche e procedurali di sicurezza, come previste dalla vigente normativa, in modo che sia garantito il livello minimo di protezione dei dati previsto dalla legge, consentendo l’accesso alle sole persone incaricate del trattamento da parte del Titolare o dei Responsabili designati dal Titolare.

4. Destinatari

I Suoi dati personali potranno essere condivisi con i seguenti soggetti: 
a)	il personale aziendale del Titolare incaricato del trattamento ai sensi dell’art. 29 del GDPR e dell’art. 2-quaterdecies del Codice Privacy, in particolare il personale dell’ufficio Risorse Umane;
b)	il personale dell’ufficio Risorse Umane (o altro ufficio preposto localmente alla gestione del personale) delle altre società del Gruppo;
c) 	soggetti che agiscono tipicamente in qualità di Responsabili del trattamento ai sensi dell’art. 28 del Regolamento, i.e. soggetti qualificati che forniscono alla società prestazioni o servizi strumentali alle attività di selezione e ricerca per conto della società e/o comunque consulenti che assistono a vario titolo la società con particolare riferimento ad aspetti legali, tributari, previdenziali, contabili, organizzativi; i soggetti e le società chiamati alla gestione degli strumenti elettronici e/o telematici della società; 
d)	soggetti, enti o autorità, autonomi titolari del trattamento, a cui sia obbligatorio comunicare i Suoi dati personali in forza di disposizioni di legge o di ordini delle autorità. 
L’elenco aggiornato e completo dei Responsabili è disponibile presso il Titolare e comunque può essere richiesto a quest’ultimo ai recapiti sopra indicati.
In ogni caso i suoi Dati Personali non saranno soggetti a diffusione.




5. Trasferimento all’estero

Alcuni Dati Personali potrebbero essere condivisi con destinatari che si potrebbero trovare al di fuori dello Spazio Economico Europeo (“SEE”), Cembre assicura che il trattamento dei Dati Personali da parte di questi destinatari avviene nel rispetto della normativa applicabile. 

6. Conservazione dei Suoi dati personali

Una volta acquisiti, i Suoi dati personali verranno conservati per un periodo non superiore a quello necessario per perseguire le finalità di cui al punto 2, nel rispetto dei principi di minimizzazione e limitazione della conservazione di cui all’art. 5, par. 1, lett. c) ed e) del Regolamento.
Nello specifico, per la Finalità di gestione della Sua candidatura, i Suoi dati personali ricevuti saranno conservati per un periodo massimo di 12 mesi, decorrenti dal loro conferimento e/o dal ricevimento della Sua candidatura. 
Al termine di tale periodo, i Suoi dati verranno definitivamente cancellati.
Il Titolare si riserva, tuttavia, di conservare i Suoi dati anche per tutto il tempo necessario per adempiere gli obblighi normativi cui è soggetto ovvero per soddisfare eventuali esigenze difensive.
Resta inteso che in caso di assunzione, i Suoi dati trattati nell’ambito della fase di selezione confluiranno nel fascicolo del lavoratore tenuto dal Titolare e seguiranno i tempi e le logiche di conservazione indicate nell’informativa rilasciata al personale.

7. Diritti dell’interessato

Le ricordiamo infine che Le sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15-22 al Capo II e III del Regolamento e, in particolare, Lei ha il diritto di accedere ai propri dati personali (ex art. 15), di chiederne la rettifica (ex art. 16), l’aggiornamento e la cancellazione (ex art. 17.1), se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento (ex art. 21) per motivi legittimi rivolgendo le richieste al Titolare del trattamento, Cembre S.p.A., nella persona del legale rappresentante pro-tempore Responsabile del trattamento, nonché di ottenere in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico i dati che la riguardano (ex art. 20). Inoltre, per le finalità di trattamento per cui è prevista la base giuridica del consenso, Lei potrà sempre revocare il consenso precedentemente prestato ex art. 7 del Regolamento
Per esercitare tali diritti potrà rivolgersi al Referente Privacy presso Cembre S.p.A. via Serenissima n. 9 25135- Brescia o all’indirizzo privacy@cembre.com.
In ogni caso, Lei avrà sempre diritto di proporre reclamo all’Autorità di controllo competente (Garante per la Protezione dei Dati Personali), ai sensi dell’art. 77 del Regolamento o di adire le opportune sedi giurisdizionali (ex art. 79), qualora Lei ritenga che il trattamento dei suoi dati personali sia contrario alla normativa in vigore.

8. Modifiche

Si precisa che questa informativa privacy potrebbe essere modificata di tanto in tanto in funzione dell’attivazione di nuovi servizi o allo scopo di inserire nuove tecnologie, prassi di settore e requisiti normativi, oppure per altri scopi. 
Il Titolare provvederà ad informarLa con relativa notifica qualora tali modifiche siano significative e otterrà il Suo consenso laddove previsto dalla normativa vigente.  

Brescia, 28/10/2022 
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